



Отчеты и выборы в парторганизациях

## Когда отсутствует коллегиальность

Коллектив учителей Иваньковской школы № 3 в истекшем учебном году добился повышения успеваемости. И все же она здесь ниже, чем в других школах города. Базалось бы, это должно волновать секретаря парторганизации тов. Башарина и отразится в его докладе на отчетно-выборном партийном собрании. Но, к сожалению, этого не произошло.

Он ни слова не сказал об успеваемости ни по школе в целом, ни по отдельным классам. Умолчал докладчик и о том, как учителя-коммунисты конкретно боролись за перестройку народного образования, как добивались связи обучения с жизнью.

Об этом коммунисты спросили тов. Башарина после отчета. Но и опять тов. Башарин отмолчался. Да и что можно сказать, если секретарь партийной организации глубоко не интересовалась учебно-методической работой в школе? Не занимались этим и члены партийного бюро. Все вопросы партийно-организационной и воспитательной работы секретарь парторганизации решал единолично. Только поэтому

партийное бюро за отчетный период собиралось всего три раза.

Члены партбюро, — сказал в своем выступлении тов. Гулин, — работали не колективно, секретарь парторганизации не пытался советоваться с ними по многим вопросам партийной работы.

В своем выступлении тов. Токмакова отметила, что партбюро слабо занималось подготовкой учителей к вступлению в ряды КПСС.

— В работе партийной организации, — отметила тов. Старикова, — не было плановости. Партийное бюро упускало важные события в жизни школы, плохо руководило соревнованием, не интересовалось качеством успеваемости.

— Секретарь парторганизации, — говорила на собрании тов. Монахова, — не прислушивалась к советам коммунистов, не ставил на обсуждение партийных собраний вопросы, волнующих членов партии. Партийные собрания готовились подчас плохо, а принятые решения были часто неконкретны.

Отчетно-выборное собрание вскрыло недочеты в работе партийного бюро и наметило практические мероприятия по оживлению партийно-политической работы, по выполнению решений Всероссийского съезда учителей.

Собрание избрало новый состав партбюро. Секретарем избрана тов. Покровская.

А. Любимцев.



В книге почета управления строительства г. Дубны записано имя, отчество и фамилия плотника Александра Михайловича Белякова. Этой части коммунист Беляков удостоен за отличный труд.

Много лет трудится настройках родного города Александр Михайлович. И, пожалуй, в Дубне не найдешь здания, в которое не вложил бы свой труд плотник-коммунист. И всюду тов. Беляков показывает пример товарищам по работе, учит молодых трудиться на совесть, любую работу выполнять хорошо.

На снимке: плотник А. М. Беляков за работой.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### «Открытое письмо к работникам столовой»

Начальник орса Б. Морохов в ответ на эту заметку отвечает, что она была обсуждена на общем собрании коллектива столовой № 1.

На этом собрании очень резко было осуждено отношение некоторых работников столовой к выполнению своих обязанностей и задач, поставленных партией и правительством перед работниками общественного питания.

Заведующей залом Л. П. Струковой за нарушение правил обращения с «Книгой жалоб и предложений» объявлен выговор, повар Толоконникова за несвоевременное обслуживание питающихся лишена прогрессивной доплаты за автогруз.

Коллектив столовой № 1 заверил руководство орса, что приложит все силы, опыт и знания для лучшего удовлетворения потребностей посетителей столовой.

## Речь идет о человеке

На строительных площадках нашего города широкое применение получают механизмы, которые облегчают труд людей. Использование механизмов и производство всех строительно-монтажных работ тесно связано с соблюдением правил техники безопасности и охраны труда.

Побывав на строительных площадках Дубны и посмотрим, как же соблюдаются эти правила.

Самой тесной и неудобной для производства строительно-монтажных работ является строительная площадка котельной. Казалось бы, это должно было повысить ответственность прорабов за охрану здоровья и жизни человека.

Но, к сожалению, здесь почти забыли о технике безопасности и охране труда. Территория котельной захламлена: горы металла, земли, как говорят, ни пройти, ни проехать. В строящемся здание можно попасть, преодолев баррикаду из обломков металла, труб, проволоки. А ведь эти «препятствия» рабочие, как правило, вынуждены преодолевать с грузом в руках или на плечах. И конечно, тут до несчастного случая недалеко. В здании котельной рабочие ведут утепление боровов. Им приходится с тяжелой ношей подниматься на высоту по лестнице без защитных перил. Ответственность за соблюдение техники безопасности и охраны труда на этом объекте несет прораб В. Протасенко. Удивительно, почему он так спокойно проходит мимо всех этих нарушений.

Не все благополучно и на доме № 7 квартала 17, где прорабом И. Юров и мастером В. Панфилов. Бригада каменщиков выкладывает стены четвертого этажа. Работы эти ведутся без защитного козырька, да и леса над лестничной клеткой прогнулись, того и гляди, обрушился. А вот еще один пример. На больничном корпусе (мастер В. Балалаев) ремонт крыши рабочие ведут без предохранительных поясов. Предохранительные пояса здесь есть, но ими рабочие не пользуются, а мастер и прораб не требуют этого от них.

Немало нарушений правил техники безопасности встречается в цехах базы производственных предприятий в Александровке. Течет масло из редуктора козлового крана, обслуживающего формовочный цех завода железобетонных изделий. В этом же цехе поддоны очищаются металлическими щетками. Машина работает под напряжением 380 вольт, а обслуживает ее рабочий без резиновых перчаток и сапог. Почти во всех цехах открыты клеммные сборки, что в корне противоречит правилам техники безопасности. В запущенном состоянии находится

паросиловое хозяйство, во многих местах не исправлены задвижки. На передвижной котельной загрузка бункеров ведется без ограждения.

В лесопильном цехе пусковые кнопки бревнатаски не закрыты на замок. А начальник завода

гие объекты, некоторые уехали из города.

С общественными инспекторами на участках никто не работает, никто их не учит. На втором участке (начальник А. И. Родников) насчитывается более 50 общественных инспекторов, но за последние три года инженерно-технические работники участка провели с ними ни одного совещания. Главный инженер пятого участка В. Колеватов 16 сентября впервые в этом году провел инструктаж общественных инспекторов.

Это ненормальное положение говорит о том, что цехомы и постройком (председатель М. И. Акуленко) не проявляют должной требовательности к руководителям, неполностью используют предоставленные им большие права. Каждый случай травматизма должен обсуждаться на профсоюзном собрании участка, проработана. Но история постройком не знает ни одного такого собрания. Пока постройком только слабо анализирует причины травматизма и заболеваний, лишь фиксирует несчастные случаи. А ему

бы надо не только регистрировать такие случаи, но и устранять их причины, добиваться, чтобы этих случаев не было. Только тогда, когда цехомы и постройком будут умело и настойчиво использовать предоставленные им права, привлекать к своей работе широкий актив, помогать ему, дело пойдет лучше.

Рейдовая бригада газеты «За коммунизм» В. Ненрасов, В. Ферафонтьев, Д. Головахин, В. Ларина — сотрудник редакции.

## ЖУРНАЛ „НОВОЕ ВРЕМЯ“

В наши дни трудно найти человека, которого не волновали бы проблемы международной жизни. Кровно заинтересованные в сохранении мира, в том, чтобы ничто не мешало строительству коммунизма в нашей стране, советские люди пристально присматриваются ко всему происходящему на нашей планете, внимательно следят за происшествиями враждебных стран, в которых находятся документы о советской внешней политике, выступления и речи государственных деятелей, материалы о жизни народов зарубежных стран. Журнал выходит одновременно на восьми языках: русском, английском, французском, немецком, испанском, польском, чешском и румынском.

Читальный зал городской профсоюзной библиотеки имеет подшивки журнала «Новое время» за последние несколько лет.

М. Певзнер,  
зав. читальным залом,  
г. Дубна.

## О плате за телевизоры

В редакцию газеты «За коммунизм» и центральные газеты неоднократно поступали письма о том, что в наших городах неправильно взимается плата за телевизоры. В ответ на эти письма начальник радиоуправления Министерства связи РСФСР тов. Рузанов сообщил:

«В связи с тем, что имеющийся телевизионный ретранслятор в гор. Иванькове в настоящее врем-





Сомалийская республика.  
На снимке: верблюды на пастбище.  
Фото агентства Синхса.

## Новые советские деньги

В настоящее время повсеместно, как в Москве, так и в других городах и населенных пунктах нашей страны, идет деятельная подготовка к обмену существующих денег на новые. Обмен денежных знаков начнется 1 января 1961 года и будет закончен в течение первого квартала.

В стране создается 30 тысяч обменных пунктов, в том числе 7 пунктов в наших городах.

Населению предоставляется возможность в течение трех месяцев, начиная с 1 января нового года, обменивать все имеющиеся в наличии деньги. Каждый может сделать это в любое время, в любом из обменных пунктов, независимо от места жительства и места работы. Граждане, хранящие деньги в сберегательных кассах, могут не беспокоиться, расчет их средств будет проведен без их личного участия.

Одновременно с обменом денег повсеместно будет проведен перерасчет всех цен на промышленные и продовольственные товары — оитовых, закупочных, розничных, а также тарифов на коммунальные и другие услуги из расчета 10 рублей старых — 1 рубль новых. По такому же расчету с 1 января будут выдаваться в новых на.

денежных знаках заработная плата, гонорар, пенсия, пособие, стипендия.

С 1 января в обращение поступит бронзовая разменная монета достоинством в пять, три, две и одну копейку, а также никелевая монета достоинством в двадцать, пятнадцать и десять копеек. Эти монеты изящнее существующих. На оборотной стороне их под гербом СССР расположена цифра «1961».

Кроме того, выпускается металлическая монета достоинством в один рубль и 50 копеек.

Денежный билет достоинством в один рубль будет самым «ходовым». По расцветке он напоминает нынешний. На зеленых трехрублевых билетах изображен Кремлевский дворец, а на синих пятирублевых — Спасская башня. Несколько больше по размеру казначейских билетов — банковский билет красного цвета достоинством в 10 рублей.

Двадцатипятирублевые банковые билеты имеют сиреневый цвет, пятидесятирублевые — зеленый, стодорублевые — светло-коричневый.

На банковых билетах всех четырех достоинств печатается портрет Владимира Ильича Ленина.

## Сквозь даль веков

**ВСЕМИРНЫЙ** совет мира принял решение в сентябре праздновать 600-летие со дня рождения замечательного русского художника Андрея Рублева.

Из всех выдающихся живописцев в древней Руси больше всего славился Андрей Рублев. Однако еще 50 лет назад его произведения были почти не известны. Большинство их было найдено после Великой Октябрьской революции.

Рублев жил в конце XIV — начале XV века. Это время первых побед русского народа в освободительной борьбе с татарами, время подъема русской культуры.

Главными центрами письменности и искусства были тогда монастыри. Монах подмосковного Андроникова монастыря Андрей Рублев участвовал вместе с Феофаном Греком и Прохором из Городца в списании Благовещенского собора в Московском Кремле. Позднее ему была поручена роспись Успенского собора во Владимире. Самое замечательное произведение Рублева, его «Троица», было выполнено им для собора Троицкого монастыря в Загорске. В настоящее время эта икона — лучшее украшение древнерусского отдела Третьяковской галереи.

Более пяти веков отделят Рублева от нас. Не удивительно, что

живопись Рублева радует глаз. Художник любил чистые, звонкие и вместе с тем нежные краски и умел их сопоставить таким образом, чтобы они не спорили, но дополняли друг друга и составляли гармоничное созвучие.

Рублев сумел в своем искусстве выразить народные представления о духовном совершенстве человека и художественной гармонии.

В настоящее время имя Андрея Рублева заслуженно пользуется всеобщим признанием во всем мире. На территории бывшего Андроникова монастыря, где жил, работал и был погребен Рублев, открылся музей его имени.

Адрес редакции: г. Дубна, Советская, 11. Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской 23 и 4-73. Дни выхода газеты: вторник, четверг и суббота.

Дубенская типография Мособлполиграфиздата

## Только ли в нашей лаборатории?

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Доски почета висят фотография А. Малышко. Один из лучших производственников лаборатории, он все ее силит на скамье подсудимых. Получавший неоднократно премии Н. Иванов (председатель цехкома ПТО!) обвиняется в уловом преступлении. Многие из завсегдатаев камеры предварительного заключения имеют благодарности по работе, премии и лотации по профсоюзной линии. Это ли не парадокс!

Не настало ли время в корне перестроить воспитательную работу как общественным организациям, так и администрации? Нужно воспитывать не штатную единицу, а человека! Этим вопросом должны заниматься все. И, прежде всего, нужно направить усилия на сплочение коллектива, сцепленыго взаимным чувством товарищеского долга, трудовой дружбы и гордости за свой коллектив, за свою лабораторию. Такой коллектив может творить чудеса. Ни один член такого коллектива не посмел бы бросить тень на своих товарищей каким-либо неблагородным поступком. Только человек без совести, без чести мог бы оскорбить коллектив, но за это он получил бы величайшее презрение трудового товарищества, а это страшней суда. Это суд совести!

Иногда болно и обидно бывает на профсоюзных собраниях, когда идет обсуждение поведения того или иного нарушителя трудовой и бытовой дисциплины. Чув-

ствуется, что некоторым совершаю безразлична судьба обвиняемого — они молчат или смотрят на часы. Их тянет домой, где они, как им кажется, избавлены от обязанностей перед обществом, где, спрятавшись за геранью и флоками, мешавши взахлеб о сущности мира сего, провожают свой серенький обывательский день. Другие озабочены тем, чтобы изыскать смягчающие обстоятельства, и с жаром выступают в защиту «в общем то хорошего парня», подогреваемые трусливым соображением: «Сегодня ты, а завтра я...» Конечно, такие собрания не оставляют никакого следа в анналах воспитательной работы. Собрания эти надо превращать в суд чести и совести, с таким расчетом, чтобы все товарищи почувствовали, что это их дело и они несут ответственность за его результат.

Бюрократия и формализм — самый страшный враг таких собраний.

ОГРОМНУЮ роль в перестройке воспитательной работы этим фактам должно быть удалено очень большое внимание. Общественные средства и льготы не должны ни в коем случае попадать в руки людей, оскорбляющих обществом своим поведением, презирающих коллег и нарушающих товарищеский долг! Разве правильно улучшать жилищные условия людям, живущим по-своински, нарушающим элементарные правила человеческого общежития? Разве правильно закоренелым пьянницам и хулиганам представлять пустовки в санатории или давать материальную помощь из административного фонда? Любой здравомыслящий человек должен сказать: «Нет. И еще раз нет!» И пусть люди с «подмоченной reputацией» не обижаются. Пусть вспоминают хорошую русскую пословицу: «Сама себя раба бьет, коли не чисто жнет».

В Лаборатории высоких энергий очень много недостатков, и главное, в вопросах воспитательной работы. Партийный комитет совершенно правильно поставил этот вопрос на своем заседании. В данный момент в вопросах нарушения трудовой и бытовой дисциплины лаборатория лидирует в Институте, но, видимо, то, о чем говорилось выше, не является монополией ЛВЭ, а, к сожалению, имеет место во всех подразделениях Института. Пора нам всем взяться за серьезную перестройку воспитательной работы среди трудающих.

Трудников, вне профсоюза, эта работа этого, насколько не унизит его, а, наоборот, вызовет глубокое чувство людей и привнесет неизмеримую пользу в общем деле воспитания трудающих.

Надо поставить вопрос так, что за каждый проступок сотрудника несет ответственность и руководитель. И это будет правильным. Важную роль в вопросе воспитательных атрибутов — это поощрения и взаимообмен. Располагает большим арсеналом поощрений и льгот профсоюз.

В общей борьбе за перестройку воспитательной работы этим фактам должно быть удалено очень большое внимание. Общественные средства и льготы не должны ни в коем случае попадать в руки людей, оскорбляющих обществом своим поведением, презирающих коллег и нарушающих товарищеский долг! Разве правильно улучшать жилищные условия людям, живущим по-своински, нарушающим элементарные правила человеческого общежития? Разве правильно закоренелым пьянницам и хулиганам представлять пустовки в санатории или давать материальную помощь из административного фонда? Любой здравомыслящий человек должен сказать: «Нет. И еще раз нет!» И пусть люди с «подмоченной репутацией» не обижаются. Пусть вспоминают хорошую русскую пословицу: «Сама себя раба бьет, коли не чисто жнет».

Г. КАЗАНСКИЙ,  
член горкома КПСС.  
В. СОСУЛЬНИКОВ,  
зам. секретаря партбюро ЛВЭ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 27 СЕНТЯБРЯ

Первая программа

«25 героических лет». «Включаем Киев». «Мы приедем к победе коммунистического труда». (Репортаж с завода «Динамо»). Документальный фильм «Разум против безумия». Литературно-музыкальный вечер (выступления писателей и деятелей искусств, новая музыка, стихи, фельетоны). Бал «День рождения — 27 сентября 1935 года». По Советскому Союзу, за рубежом. Начало передач в 18 час.

СРЕДА, 28 СЕНТЯБРЯ

Первая программа

12.00 — «Необыкновенные встречи

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Покупайте в магазинах орса «Лечо натуральное».

Продукт состоит из томатного пюре со слоями сладкого перца.

Употребляется в горячем виде как гарнир.

Масло, сахар, соль добавляются по вкусу.

При сервировке добавить яйцо вареное или колбасу, мясо копченое, сало с картофелем, рисовой или гречневой кашей.

Лечо изготовлено в Венгрии.

Овощные магазины № 18 по Трудовой и № 7 по Комсомольской ул. принимают заказы на картофель с доставкой на дом. Картофель доставляется на следующих условиях:

— розничная цена за один кг — 1 руб., оплата за доставку автотранспортом за мешок (50 кг) 9 руб. 60 коп.

Орс.

Доводится до сведения владельцев автомашин, гаражи которых находятся на территории исполнкома Дубенского горсовета, что все временные стоянки до 15 октября с. г. подлежат сносу силами и средствами владельцев автомашин.

В случае невыполнения этого распоряжения стоянки будут ликвидированы принудительно.

ГОРКОМХОЗ.

Срочно требуются инженеры-строитель и работники охраны. Обращаться по адресу: г. Иваново, ул. Московская, № 2, отдел кадров.

заказ 1647

## В КЛУБАХ

В ДУБЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

28 сентября

Новый художественный кинофильм «С субботы до понедельника». Начало сеансов в 16, 18, 20 и 22 часа.

В ФИЛИАЛЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ

28 сентября

Художественный кинофильм «Адские водители». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ЗА МИ

ОРГАН ДУБЕНСКОГО ГОРОДСКОГО

№ 115 (383)  
Год издания 3-й

XV СЕССИЯ  
АССА

М. Пор. XV сессия  
Ассамблеи Органов  
Объединенных Наций

На снимке: глава делегации  
Союза Н. С. в и делегат Гвинейской  
共和国. Исаиа Тури

между заседаниями  
 специального ф

Его  
зимок принят по телег

Мудрая  
ПОЛИТИКА

центр здания си

у пульта уг  
ясь механики, техн

отдела синхро  
проблеме современ  
ние сохранения

советским пред  
приятиях, внесенны

ирии, гади, с  
зали в зале второго

штабы ПТО и криог  
машерских,

ментальный отде  
и чувства пережи  
нашу Родину, кото

и чувства выс  
имени которого

Только всеобщее  
изгнание может

Свободу и незави  
ициальных наро

ити выступили  
частники митинга  
в которой пред

занятия, в которых  
важным